

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 4 (12046)

Четверг, 6 января 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

УКРЕПИМ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, РЕДАКЦИЯ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА», ГОРОДСКОЙ ШТАБ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА» СОВМЕСТНО С НАРОДНЫМИ КОНТРОЛЕРАМИ, ЖУРНАЛИСТАМИ И АКТИВИСТАМИ ПЕЧАТИ, «ПРОЖЕКТОРИСТАМИ» РЕШИЛИ В ЯНВАРЕ ПРОВЕСТИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И УЧРЕЖДЕНИЯХ ПЕРВОУРАЛЬСКА МАССОВЫЕ РЕЙДЫ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ.

Ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС поставил на третий год пятилетки новые задачи по повышению эффективности народного хозяйства, выполнению напряженных планов при сравнительно меньшем увеличении материальных затрат и трудовых ресурсов. Все это, как сказал на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, позволит ускорить темпы развития социалистической экономики, увеличить абсолютные размеры прироста национального дохода, продукции промышленности и сельского хозяйства, объем розничного товарооборота, а стало быть, еще выше поднять материальный и культурный уровень благосостояния советских людей.

В речи на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь нашей партии Ю. В. Андропов обратил самое серьезное внимание на необходимость решительной борьбы против любых нарушений трудовой и производственной дисциплины, создания на каждом предприятии таких условий, которые стимулировали бы качественный, производительный труд, творческую инициативу и предприимчивость. Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, требовая, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова, трудовые коллективы единодушно одобрили и восприняли, как свое кровное

дело. Трудящиеся предприятий и учреждений берут на третий год пятилетки напруженные, экономически обоснованные социалистические обязательства. Прямо скажем, что выполнить их каждый коллектив сможет при условии высокого уровня организации, соблюдения каждым тружеником на каждом рабочем месте строгой дисциплины как трудовой, так и производственной.

Нечего греха таить: на предприятиях нашего орденосного города, к сожалению, еще немало прогульщиков, пьяниц, бракоделов. В огромные потери для производства оборачиваются эти явления. И можно констатировать, что происходит это из-за равнодушия, попустительства трудовых коллективов по отношению к нарушителям дисциплины. Как показал день открытого письма, прозенный редакцией городской газеты «Под знаменем

Ленина» на динасовом заводе, еще не в полную силу действуют у нас товарищеские суды, советы общественного воспитания, противоалкогольные комиссии. На рабочих собраниях мало и незыскательно обсуждаются нарушители.

С целью укрепления трудовой и производственной дисциплины на промышленных предприятиях, стройках, учреждениях городской комитет народного контроля, исходя из решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, решил совместно с редакцией городской газеты «Под знаменем Ленина», городским штабом «Комсомольского прожектора» провести в январе массовые рейды, проверки состояния трудовой дисциплины, использования рабочего времени. В массовых рейдах обязаны принять участие все группы и посты народного контроля, штабы «Комсомольского прожектора», редакции многоти-

ражных газет, рабкоров и рабкоровские посты, активисты стеной печати.

Перед участниками массовых рейдов стоит задача выявить все имеющиеся резервы повышения производительности труда за счет укрепления трудовой и производственной дисциплины, продумать предложения, направленные на сокращение потерь рабочего времени. Резкой критике должны быть подвергнуты те, кто не выполняет производственных обязанностей, не ладит с распорядком на рабочем месте. Особый спрос надо предъявить и к тем, кто потворствует нарушениям трудовой и производственной дисциплины, скрывает опоздания на работу, прогулы, преждевременный уход с работы, разрешает отпуск без сохранения заработной платы без соответствующих на то причин.

Во время проведения массовых рейдов надо обратить серьезное внимание

на причины простоев оборудования, несвоевременного обеспечения людей работой, сырьем, материалами и другими ресурсами. Со всей остротой участники рейдов должны отнестись к случаям нарушений технологических процессов, выявлению случаев брака, особенно массового.

Взыскательность и непримируемость обязаны проявить участники массовых рейдов к выявленным нарушителям трудовой и производственной дисциплины. По каждому случаю надо будет сформулировать требование перед администрацией, общественными организациями по усилению воздействия на пьяниц, прогульщиков, бракоделов. В ход должны пойти карикатура и критическая заметка в стенную газету, обсуждения на рабочих собраниях, товарищеских судах, на идеологических оперативках у руководителей цехов и предприятий, перенос от-

пуска на зимнее время, лишение премий и годовых вознаграждений и другие меры.

Массовые рейды по укреплению трудовой и производственной дисциплины проводятся в январе с. г. Организацию и проведение их должны взять в свои руки заводские и цеховые группы народного контроля совместно с рабкоровскими постами и штабами «Комсомольского прожектора». Городской комитет народного контроля обращается при этом с просьбой к хозяйственным руководителям, к партийным, профсоюзным, комсомольским организациям оказать всестороннюю помощь в проведении массовых рейдов, проверок, направленных на использование резервов повышения производительности труда за счет рационального использования рабочего времени.

Материалы о рейдах, проверках рассмотрено публиковать на страницах городской газеты «Под знаменем Ленина», многотиражных газет «Уральский трубник», «Строитель» и «Хромпиковец», в стеной печати. Надо широко использовать сатирические приложения к стенным газетам, «шагающие крокодилы» и т. д. О ходе массового рейда будет широко сообщать в передачах городской и заводские редакции радиовещания.

Уверенно справляются с производственными заданиями контролер отдела технического контроля цеха № 9 Новотрубного завода Наталья Ивановна Мочалова (на снимке слева) и исполняющая обязанности мастера Вера Викторовна Кривошеева. Коллектив бригады, который она возглавляет, дважды занимал в прошедшем году первое место в социалистическом соревновании, посвященном 60-летию со дня образования СССР, 250-летию Первоуральска.

Фото А. Кадочникова.



ВЕСТИ С ДИНАСОВОГО ЗАВОДА

СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ ОТКРЫТ

На 111 процентов выполнила производственное задание второго января смена помольно-формовочного отделения первого цеха динасового завода, которой руководит Е. И. Михайлов. Было выдано сверх плана двенадцать тонн коксовых изделий. Столь же ударно потрудились коллектив В. А. Ческилова из обжигового отделения. На его счету одиннадцать сверхплановых тонн.

Соответственно на 101 и 102 процента

справились со своими заданиями смены Р. М. Габдулхаковой с участка теплоизоляционных вкладышей и Л. С. Сироткиной из отделения безобжиговых динасовых изделий.

В числе передовых рабочих — салтики Н. Д. Татаринев и А. В. Селин. Последний, например, перекрыл норму выработки в два с лишним раза.

М. УДАВИХИНА, рабкор.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива завода комплектных металлоконструкций на 1983 год

Коллектив завода комплектных металлических конструкций, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, включается в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года одиннадцатой пятилетки и принимает на 1983 год следующие социалистические обязательства:

Выполнить государственный план по производству нормативно чистой продукции на 100,5 процента.
Выпустить сверх плана 400 квадратных метров стеновых панелей и четыре встроенных помещения.
Перевыполнить плановое задание по росту производительности труда на 0,1 процента.
Снизить затраты на рубль товарной продукции против достигнутого уровня 1982 года на 20 процентов.
В соответствии с планом внедрения новой техники и

передовой технологии освоить производство: зенитных фонарей — третий квартал, декоративных панелей — второй квартал, подвесных потолков — второе полугодие, дверных коробок для каркасно-обшивных перегородок — второй квартал, элементов каркасно-обшивных перегородок (гнутых профилей) — 1983 год.
Расширить ассортимент товаров народного потребления и выпустить их на 20 тысяч рублей.
Добиться выпуска продукции, сданной с первого

предъявления, не ниже 85 процентов.
Охватить бригадной формой организации труда не менее 50 процентов рабочих.
Увеличить количество сельщиков, работающих по технически обоснованным нормам до 75 процентов.
Снизить простои вагонов МПС против достигнутых в 1982 году результатов на 5 процентов.
Выполнить план капитальных вложений по производственному и непроизводственному строительству досрочно, к 29 декабря.
Снизить объем незавершенного строительства на 10 процентов.
Обеспечить внедрение рационализаторских предложений и изобретений с эко-

номической эффективностью 60 тысяч рублей.
Сэкономить металла — 30 тонн, топлива — 38 тонн в условных единицах, электроэнергии — 224 тысячи киловатт-часов.
В целях охраны окружающей среды обеспечить бесперебойную работу введенных объектов: станции очистки сточных вод, блока очистных сооружений, станции очистки дождевых стоков, оборотного водоснабжения.
За счет улучшения организации труда, усиления политико-воспитательной работы по укреплению трудовой дисциплины сократить текучесть кадров на один процент к уровню 1982 года.
Добиться снижения по-

тер рабочего времени на 100 работающих к уровню 1982 года на два процента.
Для улучшения жилищно-бытовых условий и социально-культурного обслуживания трудящихся завода и членов их семей: закончить строительство жилого дома на 60 квартир.
Обеспечить проектно-сметную документацию на строительство детского сада на 280 мест.
Организовать производственное и экономическое обучение трудящихся. Охватить всеми видами обучения не менее 45 процентов работников завода, в том числе в институтах — 23 человека, в техникумах

— 15 человек, в школах работающей молодежи — 40 человек, подготовить новых кадров — 85 человек, повысить квалификацию — 120 человек.

Оработать на благоустройство территории завода каждому трудящемуся не менее 16 часов.

Претворять в жизнь решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС о выполнении Продовольственной программы, осуществлять следующие мероприятия:

Добиться выполнения договорных обязательств с трестом Уралтяжтрубстрой по развитию подсобного сельского хозяйства. Оработать каждому работнику завода на объектах подсобного хозяйства не менее 16 часов.
Приступить к строительству собственной теплицы на заводе.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на рабочих собраниях.

КАДРАМ — ЗАБОТУ

На швейной фабрике состоялось партийно-комсомольское собрание, на котором рассмотрены задачи по выполнению решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС...

Н. СЕМИШИНА, заместитель секретаря партбюро швейной фабрики.

ПРИНЦИПАЛЬНО, ПО-ДЕЛОВУ

Об улучшении идеологической работы в коллективе шел разговор на партийном собрании завода термозащитных материалов. Докладчик заместитель секретаря партбюро Н. И. Лукина...

Н. ИЛЬИНА, штатный корреспондент.

ПОРУЧЕНИЕ — КАЖДОМУ

Партийная организация пассажирского автопредприятия уделяет большое внимание росту своих рядов. В прошлом году она пополнилась двумя кандидатами в члены КПСС...

А. БЕХТЕМИРОВ, секретарь партбюро пассажирского автопредприятия.

ГОТОВАТ РЕФЕРАТЫ

На январском занятии слушатели полшкотского рудоуправления изучали материалы ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Проголосовал четвертым коммунистом подготовительные рефераты А. И. Перминов...

З. АНТРОПОВА, заместитель секретаря партбюро.

2 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 6 января 1983 г., № 4

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Приняв партию превратить одиннадцатую пятилетку в пятилетку эффективности и качества нашел отклик и поддержку в коллективе пятого цеха Новотрубного завода. Организуя социалистическое соревнование...

В качестве примера хочется привести такие цифры. Сейчас в цехе 83 человека опережают время на несколько месяцев. Среди них токарь В. Г. Бабушкин, резчик М. В. Брезгин...

отделки Т. А. Чекурова. Свою норму она выполняет в среднем на 150 процентов, качество всегда отличное. Опытной работнице недавно присужден переходящий приз имени почетной новотрубной О. Е. Кормильцевой.

Профсоюзный комитет своевременно разработал конкретные условия соревнования, определил сроки доведения итогов, наметил меры морального и материального поощрения. Сосредоточил усилия трудящихся на всемерном повышении производительности...

Вспомогательные выступления И. В. Шимановских и М. И. Незворова на профсоюзном собрании, где принимались цеховые социалистические обязательства...

Здесь необходимо сказать, что коллектив цеха в юбилейном году добился неплохих результатов. В заводском соревновании среди прокатных цехов ему дважды присуждалось первое место.

ет и воспитательную роль соревнования. В настоящее время в цехе 34 бригады, 4 участка носят звание коллектива коммунистического отношения к труду.

Именно в ходе социалистического соревнования растет инициатива и творчество масс, полнее раскрываются способности и талант людей. Формируется человек труда нового типа.



Фото Е. Фролова.

КНИГА — ДРУГ И СОВЕТЧИК

НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

Наши издательства выпускают огромное количество специальной литературы, несущей полезную, нужную информацию. Поэтому сегодня, как никогда, стоит вопрос о полном и правильном распространении ее.

Свыше 85 тысяч изданий в год, больше, чем в какой-либо другой стране, выпускают наши издательства. Чтобы правильно ориентировать читателей, нужна постоянная целенаправленная работа общественных работников, книголюбков.

Изучение покупательского спроса должно быть поставлено более основательно. Следует подключать к этому обществен-

ным распространителям, создать на каждом предприятии и в цехе пункты приема предварительных заказов, организовать агентный опрос. Приведу такой пример. Магазин технической книги, что по улице Чкалова, принял от населения и организаций заказы на нынешний год немногим более трех тысяч экземпляров.

Пропаганда и распространению общественно-политической, технической литературы надо уделять постоянное внимание не только работникам книжной торговли, но и общественным организациям, обществу книголюбков.

П. ШЕВЕЛЕВ, рабкор.

Идеологическая работа постоянно действующий

На семинар агитаторы собирались активно: материалы ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР...

— Бывает, к сожалению, что некоторые агитаторы не приходят на семинары, считают, что все знают, — говорит Сергей Кузьмич. — А тут уговаривать никого не пришлось.

— Такое понимание своей роли у агитаторов настолько воспитывает Сергей Кузьмич Федюнин, — говорит секретарь партбюро завода Н. А. Аринцева. — Это коммунист с сорокалетним стажем.

На заводе железобетонных изделий и конструкций 31 агитатор. Когда проводится подготовка к выборам, то агитколлектив увеличивается до 60 человек.

Агитколлектив на заводе работает под руководством и контролем партбюро. Заслушав недавно информацию С. К. Федюнина, коммунисты высказали замечания о том, например, что надо состав агитколлектива приверживается графика.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, штатный корреспондент.

ГАРАНТИЯ УСПЕХА

дание бригады — меньшим составом, составляла шестнадцать, то в прошлом году таких бригад стало тридцать две. И еще. По коллективной форме организации и оплаты труда в настоящее время в цехе работает 37 подразделений 51,2 процента от численности всех рабочих.

В начале прошлого года на заводе и в цехе была поддержана новая инициатива: «60-летию СССР — 60 ударных недель». «250-летию города — достойную встречу». В цехе одними из первых ее подхватили прокатчики стана «160», возглавляемого старшим мастером в. И. Стариковым...

время 10,6 процента от всей выпускаемой продукции цехом составляют трубки, промаркированные по четным пятиугольникам. Все это сделало возможным перевыполнить социалистические обязательства по закрытию квартальных заказов на 0,2 процента.

Условия соревнования у нас периодически пересматриваются с учетом изменений, происходящих в производстве. Претерпели они значительные изменения и в прошлом году. Итоги трудового соперничества подводились ежедневно и ежесуточно среди смен, уча-

стков, бригад. Результаты труда соревнующихся вывешивались на специальном экране, установленном на видном месте. Рабочие знали, кто как поработал. И это не могло не сказаться на повышении трудового энтузиазма среди рабочих.

Многое дал нашему коллективу подхваченный в свое время почин новаторов производства — освоение смежных профессий. Сейчас с уверенностью можно сказать, что в цехе каждый рабочий ищет два, три, а больше специальности, в свое время может заменить отсутствующего товарища.

А. НИКИФОРОВ, руководитель рабкорского поста.

ОПЫТ ОДОБРЕН

В Свердловске проходило Всесоюзное совещание медиков на тему «Обслуживание рабочих промышленных предприятий». О постановке этой работы в нашем городе рассказала заведующая отделом здравоохранения А. А. Лаврова.

А. СОЛОВЬЕВ, главный врач медсанчасти Новотрубного завода.

Руку дружбы — природе ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ

В первичных организациях Всероссийского общества охраны природы проходит отчетно-выборная кампания. Состоялась конференция и на производственном объединении «Хропник». С отчетом о работе организации ВООП выступил председатель заводского совета А. В. Никулин.

Всего на капитальном строительстве природоохранных объектов за два года освоено около двух миллионов рублей. Немало выполнено мероприятий за счет средств развития производства и средств эксплуатации. Смонтирована установка по очистке газов от муфельных печей цеха № 6, сдана в эксплуатацию установка электроцикла в цехе № 1, закончен монтаж ротоклона «Ураль» в цехе № 5.

Конечно же, основная ответственность за такого рода недостатки ложится на руководителей цехов, отделов, объединения в целом. Нельзя снимать ответственность и с первичной организации общества охраны природы, его совета, цеховых организаций, хотя их силами сделано было немало.

Существенный вклад вносят и рационализаторы: за два года подано 100 предложений. Из числа рационализаторов можно отметить Ю. Г. Мазлова, Е. А. Коробейникова, А. А. Ваулину, Т. М. Иванчицкую.

Объединение затрачивает большие средства на природоохранную работу, но не получает нужного эффекта: предприятие все еще числится как основной загрязнитель внешней среды Первотрубского. И только от каждого рабочего, каждого члена общества охраны природы, а их здесь около 3000, зависит как скоро превратится объединение «Хропник» в предприятие высокой культуры труда, прекратит загрязнять окружающую среду.

С. КАЛИНИНА, ответственный секретарь городского совета ВООП.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ЗА МИР НУЖНО БОРОТЬСЯ

«За мир и разоружение» от Милана до Комизо — транспарант с такой надписью поочередно развешивали над сотней итальянских городов и поселков. Его пронесли с севера на юг Италии, преодолев 1.600 километров, участники марша мира Милан—Комизо.

«Мир находится в опасности, необходимо сделать все, чтобы отстоять его» — этот пламенный призыв, с которым обратился к народам группы видных итальянских деятелей культуры, нашел широкий отклик. Выданную ими идею проведения марша поддержали люди самых различных профессий и политических убеждений: рабочие, крестьяне, члены парламента, ученые, писатели, представители религиозных кругов, молодежь.

«Мир мира, заявил за несколько дней до его начала в интервью корреспонденту ТАСС известный общественный и политический деятель Италии, член Всемирного Совета Мира, депутат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» А. Галджеро, имеет исключительное значение для мобилизации широких слоев населения на борьбу против угрозы ядерной войны, в пользу НАТО разместить на итальянской территории американские крылатые ракеты.

«Сегодня мы ставим борьбу за мир на первое место, наша задача — помешать превращению Сицилии в ядерный аванпост» — такими плакатами приветствовали посланцев мира со всей сицилийские города. Эти слова принадлежат Пью Ла

Торре — секретарю Итальянской комиссии на Сицилии, убитому несколько месяцев назад за неустанную деятельность против размещения ядерных ракет США на острове, в защиту интересов простых сицилийцев.

Большинство населения Сицилии не хочет иметь на своей земле американских ракет. Об этом свидетельствуют 1.200 тысяч подписей, собранных здесь под народной петицией протеста с требованием прекратить строительство в Комизо крупнейшей в Западной Европе ядерной базы США.

У входа на бывший военный аэродром Мальокко, где ведется сооружение базы, возникла целая аллея из саженок деревьев. Их посадили участники грандиозного митинга, завершившего марш мира Милан — Комизо, как символ того, что на этой земле должны расти только зеленые насаждения, и что здесь нет места «стальным стеблям смерти».

«Сегодня мы ставим борьбу за мир на первое место, наша задача — помешать превращению Сицилии в ядерный аванпост» — такими плакатами приветствовали посланцев мира со всей сицилийские города. Эти слова принадлежат Пью Ла

В. СОЛОМОН, корр. ТАСС.

КОНКУРС МЕДСЕСТЕР

В медсанчасти динасового завода состоялся конкурс медсестер. Девять представительниц различных медицинских служб продемонстрировали не только свое профессиональное мастерство, но и знания истории, экономики, развития медицины союзных республик, готовили блюда национальной кухни, продемонстрировали искусство разных народов Страны Советов.

Все участницы выступили очень хорошо, так что жюри было в затруднении, кому присудить пальму первенства. Предпочтение было отдано Надежде Головановой, которая работает участковой медсестрой поликлиники. У нее богатый опыт работы, высокая профессиональная квалификация, она — активная общественница.

Р. ДОЛГИХ, зав. поликлиникой медсанчасти динасового завода.

ОТКРЫТ НОВЫЙ КАБИНЕТ

Новоалексеевский медицинский пункт обслуживает труженников Центральной Уральской геологоразведочной экспедиции и первого отделения совхоза «Первотрубский». В декабре работники медпункта провели вакцинацию населения против гриппа, прочитали лекции о его профилактике.

Большая работа с населением планируется и в этом месяце, в конце которого намечено провести день донора. Подготовка к нему уже началась: будут проведены беседы о развитии безвозмездного донорства, составляются списки желающих дать кровь.

Медпункт располагает хорошей материальной базой, что создает условия для повышения культуры и качества обслуживания. Выполнен, например, наказ избирателей об организации стоматологической помощи населению. В медпункте открыт кабинет, и теперь стоматолог Александр Юрьевич Онянов лечит жителей Новоалексеевки, Хрустальского, Решет, Северки. Пациенты довольны его работой.

Т. ШАНАУРОВА, фельдшер.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 6 января 1983 г., № 4



СОРЕВНУЮТСЯ
ШАХМАТИСТЫ

Незадолго до каникул в школе № 6 состоялся шахматный турнир. В нем участвовали ребята шестых-седьмых классов. Из призеров этого состязания была сформирована сборная команда, которая в городских соревнованиях «Белая ладья» заняла первое место. О победителях рассказала школьная стенная газета «Наша жизнь».

Пять учащихся команды, отличившиеся в городском турнире, поехали в Нижний Тагил на областные состязания.

Н. ТКАЧЕВА,
организатор внеклассной и внешкольной работы.

ЗА ЗВАНИЕ
СИЛЬНЕЙШЕГО

Коллектив школы № 1 борется за присвоение звания «Школа — спортивный клуб». Поэтому в течение всего учебного года здесь проводится школьная спартакиада.

С сентября учащиеся приняли участие в осеннем кроссе, эстафете, соревнованиях по спортивному ориентированию, турнире по баскетболу, которые были посвящены 250-летию юбилею Первоуральска и 60-летию образования СССР.

В дни каникул идет финал этого розыгрыша. Каждый день встречаются команды старшеклассников в борьбе за звание сильнейшего. Пока хорошо проводят все игры юности и девушки 9 «В» класса.

А у пионеров в эти дни идут тренировки по строевой подготовке, стрельбе, учатся санструкторы. Ребята готовятся к школьной игре «Зарница», которая состоится в конце января.

Н. РУХЛОВА,
организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 1.

ВЫСТАВКА КУКОЛ

Учащиеся детской художественной школы к дням школьных каникул подготовили выставку кукол из папье-маше. Выставка расположена в фойе кинотеатра «Восход». Гости ее знакомятся с работами, которые сделаны с большой выдумкой и юмором. Несколько работ отправлены на областную выставку в Нижний Тагил. Это куклы В. Остапца, Е. Мошкиной, И. Шахмаевой и других ребят.

В. ТУМАКОВ,
преподаватель детской художественной школы.

ЗДРАВСТВУЙ, СКАЗКА!

В кинотеатре «Космос» в дни школьных каникул проводится кинофестиваль «Сказка». Учащиеся младших классов посмотрели «Морозко» и «Золушку». Для них пройдет еще три фильма. Ребята более старшего возраста стали участниками тематического показа «Романтика героического фильма». Абонементы на фестиваль школьники приобрели заранее в школах.

Перед началом фильма методист З. В. Тимофеева проводит с малышами викторину по сказкам. Ее победители становятся обладателями небольших сувениров и билетов в кино.

Н. АЛЕКСЕЕВ,
реброр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 39. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

ЛЫЖНЫЕ СТАРТЫ НОВОТРУБНИКОВ

В прошлом году секция лыжных гонок спортклуба «Уральский трубник» отметила свое 20-летие. Все было за это время — и спад, и подъемы, но все же команда лыжников — в числе сильнейших не только в нашем городе, но и в Свердловской области. На протяжении всех лет бесценным ее наставником остается большой энтузиаст и любитель этого вида спорта старший тренер спортклуба «Уральский трубник» по лыжным гонкам Анатолий Александрович Оланин. Восемнадцать мастеров спорта СССР воспитал он. Среди его воспитанников есть победители и призеры чемпионатов ЦС ДСО «Труд», республики и Советского Союза: Тамара Белова и Лидия Пономарева, Павел Южаков и Рудольф Яхин, Римма Аликина и Евдокия Черник, Вячеслав Невольня и Виктор Поздеев и многие другие. Уходят ветераны, но никогда не расстаются они с лыжами. Они помогают сохранить им силу духа,

бодрость и здоровье.

...С 8 часов утра начали прибывать на базу отдыха «Бодрость» трудящиеся вместе со своими семьями. До старта еще далеко, но надо познакомиться с трассой, подобрать мазь, заполнить необходимую документацию, приготовиться к парадному выступлению. Площадь перед главным корпусом базы отдыха украшена флагами союзных республик и спортивных обществ. Под звуки марша представители 38 цеховых коллективов физкультуры выстраиваются здесь. Командующий парадом отдает рапорт о готовности к соревнованиям. Участники приветствуют члена оргкомитета, член президиума профсоюзного комитета завода Н. В. Белоруссов. Он отметил, что для развития лыжного спорта на Новотрубном сделано немало. На склоне горы Пильной занимаются любители горнолыжного спорта, построено

новое стрельбище для биатлонистов. Уже в этом году на соревнованиях Российского совета ДСО «Труд» наш воспитанник Олег Пепеляев выполнил мастерский норматив и стал в городе первым мастером спорта СССР по биатлону. Созданы необходимые условия для секции лыжных гонок. Обновлен инвентарь на лыжных базах, приобретены снегоходы «Бурани» для прокладки лыжных трасс, отвечающих современным требованиям. Лыжный спорт был и остается любимым видом спорта среди трудящихся и с каждым годом становится более массовым. На подъеме флага соревнований выходят капитаны команд-победителей прошлого года. Главный судья объявляет программу спортивного праздника. Участники парада под звуки марша покидают площадь. Команды готовятся к старту. Бодельщики дают им послед-

ние наставления и пожелания. Прозвучал последний сигнал маяка, и на дистанцию 5 и 10 километров уходят первые коллективы, уходят одновременно всей командой. Но ни суеты, ни толкучки нет. Об этом позаботилась главный секретарь соревнований Т. Г. Карякина.

Первой на финише появляется представительница цеха № 14 Евдокия Узюкина и показывает неплохой результат — 17 мин. 27 сек. Заканчивают 10-километровую дистанцию и мужчины. Хорошие результаты показывают В. Дружинин (цех № 36), В. Михеев (цех № 17), А. Иванов (цех № 16).

Началась регистрация участников массового старта. Но их оказалось больше, чем ожидалось, и стартовать пришлось в три захода.

Первыми стартовали мужчины, затем женщины, а завершали спортивный праздник самые маленькие лыжники. Среди них и пятилетние Владик Логинов, Оксана Цвиркун, Вася Челуров. А самым старшим участником этих соревнований был член клуба любителей бега 72-летний Николай Алексеевич Гудовский.

Победителями стали молодые гонщики Леонид Трегубов на 10-километровой дистанции и Нина Колесникова на дистанции 5 км.

Над подготовкой дистанции немало потрудились ребята из секции лыжных гонок и начальник дистанции Александр Мальцев.

Так в этом сезоне была открыта XXVII зимняя спартакиада новотрубников.

В. БОЙКО,
главный судья соревнований.

КИНОПАНОРАМА

ЯНВАРСКИЙ «КОСМОС»

В зимние каникулы для детей пройдет кинофестиваль «Сказка», в который включены фильмы «Морозко», «Золушка», «Ледяная внучка», «Как пробуждаются принцессы», «Кашей Бессмертной».

Январская афиша включает и кинопремьеры «Частная жизнь» («Мосфильм») — новая работа мастера советского кино Юлия Райзмана. В главной роли Сергея Никитича Абрикосова — народный артист СССР Михаил Ульянов, актер, чей талант раскрывает любой характер, который доводилось ему играть в кино и театре. Его Сергей Никитич что-то упустил, утерял в отношениях с людьми, самыми близкими — женой и взрослыми детьми. Новые,

неведомые прежде чувства испытывает Абрикосов. Он узнает одиночество, ревность. Он делает выводы горькие и необходимые. Он понимает, что дело, которое было всей его жизнью, далеко не вся жизнь и умения руководить еще недостаточно, чтобы быть полноценным человеком.

«Сквозь огонь» («Ленфильм»). В картине рассказывается о суровых и грозных днях Великой Отечественной войны. О том, как перед лицом смертельной опасности с особой силой проявились лучшие качества наших людей, стойкость и мужество, доброта и верность долгу. Юный герой фильма, пройдя сквозь огонь военного лихолетья, сквозь ужасы оккупации и смерть

близких людей, взрослеет и мужает, становится настоящим человеком и солдатом.

В детективно-приключенческом жанре решена новая картина киностудии «Мосфильм» «В последнюю очередь». Острозапутная лента рассказывает о борьбе московской милиции в мае 1945 года с бандитами грабителей и спекулянтов.

Зарубежный экран представлен двумя новыми французскими лентами: «Все звезды» — это веселый, красочный, музыкальный фильм, а «Тэсс» снят по популярному роману Томаса Харди «Тэсс из рода д'Эрбервиллей». «Мексиканец в Голливуде» — американская картина.

Н. МЕНЬШИКОВ,
директор кинотеатра.

ВЫСТАВКА МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ

Во Всесоюзном институте ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды в Москве проводилась демонстрация новой коллекции одежды под девизом: «Осень—зима-83». Она разработана художниками-модельерами института Ириной Крутиковой, Натальей Пантелеймоновой, Надеждой Федоскиной и Ольгой Полянской.

Современная мода многолика, ее предложения чрезвычайно разнообразны. Сегодня художники стараются помочь каждому почувствовать свой стиль, выбрать тот покрой, цвет, отделку, которые будут органично сочетаться с обликом и манерой держаться.

Все большее распространение получает спортивно-деловой стиль, наиболее отвечающий ритму и темпу современной жизни. Широкие возможности несут в себе и другие стили — классический, романтический и фольклорный. Современная мода допускает соединения в одной ансамбле предметов различных стилевых направлений.

Отличительной особенностью коллекции является то, что все модели выполнены из новых, современных тканей и материалов, отвечающих по художественно-колористическому оформлению направлению моды на 1983 год. Все они выпускаются предприятиями легкой промышленности нашей страны.

На снимке: во время демонстрации моделей одежды. Фото Б. Кавашкина и И. Зотина.

Фотохроника ТАСС.

РЕПЛИКА

СЮРПРИЗЫ... С БРАКОМ

Деду Морозу, можно сказать, повезло. Новогодние подарки, приготовленные по его просьбе магазинами горпищеторга, вручал не он. Иначе бы дети незаслуженно обвинили доброго старика в не очень достойной шутке: в полиэтиленовых кулках рядом с конфетами соседствовали яблоки, явно не вызывающие аппетита.

Малыши, посетившие новогодние представления во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, обижено надували губы:

— У меня яблоко гнилое...

— И у меня тоже.

А мамам ничего не оставалось, как обратиться за помощью к нештатному инспектору городского комитета народного контроля.

И вот вместе с работниками Дворца берусь за сортировку подарков. Из 1600 «сюрпризов» добрая половина с фруктами сомнительного качества, от которых отсырели и конфеты. Не знаю, как работникам горпищеторга, а мне было очень стыдно.

И. КРИВИЦКИЙ.

ТАТАМИ ВЫЯВЛЯЮТ
СИЛЬНЕЙШИХ

Два дня в специализированном зале борьбы дзю-до динасового завода при большом количестве зрителей проходил первый открытый городской турнир молодых дзю-доистов.

110 спортсменов из шести производственных коллективов нашего города и области в 14 весовых категориях боролись за призы, учрежденные горкомом ВЛКСМ. В итоге двухдневной борьбы чемпионами стали И. Сайфутдинов, С. Ермаков, А. Васев, В. Бушмелев, Н. Кравчук, О. Медведок (все — «Хромпик»), Ф. Са-

фиулин, И. Пастухов, В. Власов, А. Салангин (все — Динас), В. Никитин (Ирбит), Р. Хабибулин (Ревда), С. Кочев (Свердловск), В. Тендинтик (Каменск-Уральский).

За лучшую технику призов получили два участника А. Васев («Хромпик») и И. Пастухов (Динас). За хорошее и объективное судейство грамотами горкома ВЛКСМ награждены судьи В. Савин (Ирбит) и Р. Яхин (Первоуральск).

Ю. СТЕПАНОВ
главный судья.

Волейбольный турнир

Накануне Нового года на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования закончились соревнования по волейболу в честь 60-летия образования СССР. Среди мужских команд лидировали спортсмены цеха № 1. На втором месте — команда цеха № 3, на третьем — волейболисты электромеханического участка. Среди

женщин победа досталась спортсменкам заводоуправления, команда цеха № 2 — на втором месте. Команды-победительницы и призеры этих соревнований награждены юбилейными грамотами и дипломами.

Л. КАРИМОВА,
инструктор производственной гимнастики завода.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЗОРРО». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «КАК ПРОБУЖДАЮТСЯ ПРИНЦЕССЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «СЛУЖА ОТЕЧЕСТВУ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ», начало в 11 час. «ВРЕМЕННАЯ РАБОТА». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ
НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Дорогие товарищи ветераны войны и труда! Приглашаем вас 9 января в 11 часов на новогодний праздник.

Первоуральская автобаза № 8 проводит набор на курсы водителей III класса с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей в месяц. Начало занятий с 1 февраля. За справками обращаться в бюро по трудоустройству (ул. 1 Мая, 10) или в отдел кадров автобазы № 8.

В парке культуры и отдыха ежедневно с 11 до 14 часов работает санный поезд. С 10 до 16 часов работают аттракционы.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру (13 кв. м, 3-й этаж) в г. Волжске Марийской АССР на равноценную в Первоуральске или в поселке Магнитка. Обращаться: пос. Магнитка, ул. Энгельса, 15, кв. 6 в любое время.

Продается на слом дом, надворные постройки, теплица. Обращаться: ул. Емлина, 48.

Зачетную книжку № ОП-817121 на имя Максимова Николая Ивановича считать недействительной.